
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Agli Studenti e alle Famiglie delle 

Classi 4 e 5 del Liceo Linguistico, 

delle Scienze Umane e del Liceo 

Artistico 

Albo 

Al sito web 
 

Oggetto: Avviso interno di selezione per la partecipazione al Programma Erasmus+, progetti di mobilità enti 

accreditati settore Scuola, Codice attività: 2024-1-IT02-KA121-SCH-000201639. - Mobilità individuale di 

lunga durata in Germania e in Francia. 

 
CONSIDERATO che il progetto presentato da questa Istituzione Scolastica è stato autorizzato con nota 

dell’Agenzia Nazionale Erasmus+ INDIRE trasmessa via PEC; 

VISTO che l’impegno finanziario di € 35.915,00 per la realizzazione delle attività di mobilità relative 

all’Accreditamento del Settore Istruzione scolastica 2021-1-IT02-KA120-SC e che costituisce formale 

autorizzazione della spesa; 

VISTO il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche; 
VISTA la convenzione conclusa tra l’Agenzia Nazionale Erasmus plus Indire e l’Istituto d’Istruzione Superiore 

“G. De Nobili” di Catanzaro in data 10/05/2024; 

VISTE le delibere degli OO.CC., 

INVITA 

quanti interessati a voler manifestare il proprio interesse a partecipare alle mobilità previste dal progetto in 

oggetto. 

1. Destinatari del progetto 
n. 2 studenti frequentanti le classi 4 e 5 del Liceo Linguistico, del Liceo delle Scienze Umane e del Liceo 
Artistico per la mobilità in Germania, a Freising (Frisinga - Wikipedia) presso il Josef-Hofmiller- Gymnasium, 
Josef-Hofmiller-Gymnasium (johogym-freising.de); 
n. 2 studenti frequentanti le classi 4 e 5 del Liceo Linguistico, del Liceo delle Scienze Umane e del Liceo 
Artistico in Francia, ad Angers (Angers - Wikipedia) il Lycée général et tecnologique EPLLFPA Angers “Le Fresne 
Bac général - LE FRESNE (lefresne-angers-segre.fr). 
 

2. Obiettivi del progetto 
Per una scuola internazionale 

Qualificare l'offerta formativa dell'Istituto in un'ottica multilinguistica e multiculturale grazie al confronto con 

altri cittadini europei. 

3. Attività previste 

ATTIVITA’ DI 
FORMAZIONE 

LUOGO DI 
SVOLGIMENTO 

PERIODO E DURATA PERSONALE 
COINVOLTO 

Mobilità di lunga durata 
(6 settimane) 

Presso il Josef-Hofmiller- 
Gymnasium, Freising, 
Germania 

A partire dal 10-11 
Gennaio 2025 

 

2 studenti 

Mobilità di lunga durata 
(6 settimane) 

Presso il Lycée général et 
tecnologique EPLLFPA 
Angers “Le Fresne, 
Anger, Francia 

A partire dal 10-11 
Gennaio 2025 
 

2 studenti 

https://it.wikipedia.org/wiki/Frisinga
https://johogym-freising.de/
https://it.wikipedia.org/wiki/Angers
https://www.lefresne-angers-segre.fr/formations/bac-general/


 
 

4. Finanziamento delle mobilità 

Il progetto copre i seguenti costi per ciascun partecipante 

● viaggio A/R per Freising o Vincennes (viaggio in aereo/treno/autobus); 

● spese per la permanenza in convitto di Angers; 

● spese di vitto e alloggio per tutto il periodo della permanenza all’estero  (quando non consumati in 

convitto, ad Angers, o nella famiglia di accoglienza a Freising) nei limiti della borsa di studio che verrà 

erogata. 

Si precisa che 
 gli studenti in mobilità a Freising saranno alloggiati presso le famiglie di due studenti del liceo di 

accoglienza; 
 gli studenti in mobilità ad Angers saranno alloggiati nel convitto dell’Istituto (che ospita più di 200 

studenti in moderne stanze a 4 letti e bagno in camera)  dal lunedi al venerdi, mentre il week end 
alloggeranno nella famiglia di due studenti frequentanti lo stesso Istituto per l’intero periodo della 
mobilità. 

 
5. Impegni dei partecipanti 
5.1Una volta selezionato, ogni partecipante dovrà partecipare alle attività alle di preparazione organizzate 
dalla nostra scuola e  dovrà firmare un patto formativo, in cui saranno indicati: 

● il luogo, il tipo e la durata dell'attività di formazione all’estero; 
● gli obiettivi formativi; 
● i risultati e/o prodotti attesi dalla formazione; 
● le modalità di preparazione, di attuazione e continuazione dell'esperienza di formazione; 
● le modalità di monitoraggio dell'attività; 
● le modalità di valutazione e certificazione dell'attività; 
● le modalità di diffusione e di pubblicizzazione dei risultati ottenuti dall'attività di mobilità; 
● le modalità di reinserimento nella classe di appartenenza al rientro della mobilità. 

 
5.2 Il Partecipante dovrà trasmettere un Rapporto Narrativo - secondo un modello che verrà comunicato-

redatto in lingua inglese o tedesca (dopo la mobilità in Germania) e in francese (dopo la mobilità in Francia) 
entro e non oltre 30 giorni dalla fine della mobilità. Ai partecipanti che non abbiano inviato il Rapporto 
Narrativo, potrà essere richiesto il rimborso dei fondi europei spesi per la mobilità da parte di questa 
amministrazione. 

 
6. Termini e modalità di selezione 
I soggetti interessati alla selezione sono invitati a inviare per email entro le ore 14:00 del 13/11/2024 
la seguente documentazione: 

 la domanda di partecipazione (Allegato 1); 
 la tabella di valutazione titoli (Allegato 2); 
 la dichiarazione di possesso del livello B1 di conoscenza della lingua tedesca per la mobilità in 

Germania e della lingua francese per la mobilità in Francia. In mancanza di certificazione, il livello 
di conoscenza della lingua straniera verrà verificato mediante colloquio con insegnanti di lingua 
del nostro Istituto. Senza tale dichiarazione la domanda sarà respinta. 
 

In caso di parità di punteggio si terrà conto dei seguenti criteri, in ordine di priorità: 

1. non aver beneficiato di altri fondi europei per mobilità all’estero. 

2. ISEE più basso. 

3. possesso della certificazione (livello A2-B1 in lingua tedesca per la mobilità in Germania, livello B1 per 
la mobilità in Francia). 

4. voto in lingua tedesca/inglese (per la mobilità in Germania) e francese (per la mobilità in Francia) 
conseguito nel precedente anno scolastico. 

5. sorteggio. 
La domanda (una per ogni destinazione) dovrà pervenire esclusivamente tramite posta elettronica al 
seguente indirizzo: czis022003@istruzione.it  entro le ore 12:00 del 15 Novembre 2024. 
Nell'oggetto della e mail è necessario riportare la seguente dicitura: "Candidatura mobilità di lunga durata 
in Germania/Francia, progetto Erasmus+ KA121”. 

mailto:czis022003@istruzione.it


Non saranno ammesse le candidature pervenute oltre il limite temporale sopra citato o inviate tramite 
modulistica diversa da quella allegata al presente avviso. 
Le candidature saranno esaminate dal Dirigente Scolastico. 
Le due graduatorie provvisorie saranno pubblicate all’Albo on line dell’Istituto, entro 20/11/2024. Avverso le 
graduatorie provvisorie è ammesso reclamo al Dirigente Scolastico, entro cinque giorni dalla data   di 
pubblicazione; trascorso tale termine senza reclami, l’atto diventa definitivo. 
 

7. Altre informazioni 
La rinuncia alla mobilità dopo l’acquisto dei titoli di viaggio nominativi comporterà la richiesta del rimborso 
per le spese sostenute da parte dell’Istituzione scolastica. 

In caso di parità di punteggio, si terrà conto dei seguenti criteri, in ordine di priorità: 

1. Non aver beneficiato di altri fondi europei per mobilità all’estero; 
2. ISEE più basso; 
3. Possesso della certificazione di lingua straniera (tedesca livello A2-B1 per la mobilità in Germania e 

francese livello B1 per la mobilità in Francia) 
4. Voto in lingua tedesca/inglese/francese conseguito nel precedente anno scolastico; 
5. Sorteggio. 

 
8. Disposizioni finali 
Ai sensi del D. Lgs. n. 196 del 30/06/2003, integrato con le modifiche introdotte dal D. Lgs. n. 101 del 
10/08/2018, l’Istituto si impegna al trattamento dei dati personali dichiarati solo per fini istituzionali e 
necessari per la gestione giuridica del presente bando. Per quanto non espressamente indicato valgono le 
disposizioni ministeriali indicate nelle linee guida di attuazione dei Piani Integrati di Intervento. 

 
 
 
 
 

Il Dirigente Scolastico 
Filomena Rita Folino 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 
ai sensi dell'art. 3, comma 2, del D.Lgs. 39/93 



Allegato A 

 

Progetto ERASMUS+ KA121: 2024-1-IT02-KA121-SCH-000201639. 
 
 

Al Dirigente Scolastico dell’I.S. “L. Siciliani - Giovanna De Nobili” 
Catanzaro (CZ) 

czis022003@istruzione.it 
 

 
SCHEDA DI CANDIDATURA 
 

Il/La sottoscritto/a    

 

Nato/a a  il , 

residente a , in      

provincia , codice fiscale     

 

recapito telefonico , e-mail    
 

CHIEDE 
 

di essere ammesso alla procedura di selezione del progetto ERASMUS+ KA121: 2024-1-IT02-KA121- SCH-

000201639 

 

Indicare 
con una    
 X 

ATTIVITA’ DI 
FORMAZIONE 

LUOGO DI 
SVOLGIMENTO 

PERIODO E 
DURATA 

PERSONALE 
COINVOLTO 

 Mobilità di lunga 
durata 
(6 settimane) 

Presso il Josef-Hofmiller- Gymnasium, 
Freising, Germania 

A partire dal 10-11 
Gennaio 2025 

 

2 studenti 

 Mobilità di lunga 
durata 
(6 settimane) 

Presso il Lycée général et tecnologique 
EPLLFPA Angers “Le Fresne, Anger, Francia 

A partire dal 10-11 
Gennaio 2025 
 

2 studenti 

 
Consapevole che i partecipanti saranno selezionati in base ai criteri dell’allegato B e che, in caso di parità di 

punteggio, si terrà conto dei seguenti criteri, in ordine di priorità: 

6. non aver beneficiato di altri fondi europei per mobilità all’estero. 

7. ISEE più basso. 

8. possesso della certificazione (livello A2-B1 in lingua tedesca per la mobilità in Germania, livello B1 per 
la mobilità in Francia). 

9. voto in lingua tedesca/inglese (per la mobilità in Germania) e francese (per la mobilità in Francia) 
conseguito nel precedente anno scolastico. 

10. sorteggio. 
 
 
 

mailto:czis022003@istruzione.it


DICHIARA 

 
o di frequentare la classe    

o di aver beneficiato / di NON aver beneficiato di un altro contributo comunitario per mobilità di studio 

all’estero. 

o di avere una conoscenza della lingua tedesca di livello A2-B1. 

o di avere una conoscenza della lingua francese di livello B1. 

o Di essere in possesso della certificazione esterna di lingua tedesca di livello A2 o B1. 

o Di essere in possesso della certificazione esterna di lingua francese di livello B1. 

o di aver riportato il voto nella valutazione finale in lingua francese nell’anno scolastico 2023-2024. 

o di aver riportato il voto nella valutazione finale in lingua tedesca nell’anno scolastico 2023-2024. 

o di aver riportato il voto nella valutazione finale in lingua ingleese nell’anno scolastico 2023-2024. 

o di aver riportato il voto nella valutazione del comportamento nell’anno scolastico 2023-2024. 

o di NON aver riportato il voto 6 o 7 nella valutazione del comportamento nell’anno scolastico 2023-2024 

o di aver riportato come media dei voti riportati nella scheda di valutazione finale, arrotondata 

per eccesso o per difetto, relativa all’a.s. 2023/2024 

o di aver partecipato ai progetti extracurricolari promossi dall’I.I.S. “G. De Nobili” nell’a.s. 2023/2024 

o di NON aver partecipato ai progetti extracurricolari promossi dall’I.I.S. “G. De Nobili” nell’ a.s. 2023- 

2024 

o che l’ISEE della propria famiglia è. 
o fino a 16.000 € 
o da 16.001€ a 20.000 € 
o da 20.001€ a 35.000 € 
o oltre 35.0010€ 

Dichiara, inoltre, in caso di esito favorevole dell’istanza: 

 di accettare integralmente e incondizionatamente le condizioni riportate nell’avviso nonché quelle 

contenute nel patto formativo e nel learning agreement da sottoscrivere prima della partenza; 

 per la mobilità a Freising 

o  di accettare di soggiornare presso la sua famiglia per tutto il periodo della mobilità in Germania; 
o di impegnarsi di accettare di partecipare a tutte le attività previste dall’attività previste 

secondo il piano delle attività proposto dalla scuola di invio e ospitante. 

 per la mobilità a Angers 
 di accettare di soggiornare nel convitto dell’Istituto dal lunedì al venerdì, mentre il week end 

alloggeranno nella famiglia di due studenti frequentanti lo stesso Istituto per l’intero periodo della 
mobilità. 

 di impegnarsi di accettare di partecipare a tutte le attività previste dall’attività previste secondo il 

piano delle attività proposto dalla scuola di invio e ospitante. 

Allega alla presente: 

 allegato B – Tabella di valutazione 

 Fotocopia carta d’identità 

 Fotocopia carta d’identità genitori/tutore 

 ISEE 

 Copia della valutazione finale relativa all’anno scolastico 2023/2024 

 Copia certificazione esterna di lingua (se posseduta). 

Il/La sottoscritto/a consapevole delle sanzioni penali, nel caso di 

dichiarazioni non veritiere, di formazione o uso di atti falsi, richiamate dall’art. 76 del DPR 445/2000, dichiara 

che quanto sopra corrisponde a verità. Ai sensi del D.Lgs 196/2003 dichiara, altresì, di essere informato che i 

dati raccolti saranno trattati anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento 

per il quale la presente dichiarazione viene resa e che al riguardo competono al sottoscritto tutti i diritti 

previsti dall'art. 7 della medesima legge. 

data    firma    
 

Firma dei genitori/tutori 
 

_________________________                     ___________________________ 
 



ALLEGATO B 

Criteri di individuazione/selezione studenti per la partecipazione al progetto Erasmus Plus KA121 

(mobilità di lunga durata). 

Priorità a studenti stranieri se in possesso dei requisiti minimi obbligatori. 

 
Per la mobilità in Germania: 

Conoscenza della lingua tedesca (riportata nella valutazione finale nell’anno scolastico 2023-2024)   
Voto 6 = 2 punti 
Voto 7 = 4 punti 
Voto 8 = 6 punti 
Voto 9 = 8 punti 
Voto 10 = 10 punti 
Oppure 

Conoscenza della lingua inglese (riportata nella valutazione finale nell’anno scolastico 2023-2024) 
            Voto 6 = 2 punti 

Voto 7 = 4 punti 
Voto 8 = 6 punti 
Voto 9 = 8 punti 
Voto 10 = 10 punti 

 
Per la mobilità in Francia: 

Conoscenza della lingua francese (riportata nella valutazione finale nell’anno scolastico 2023-2024) 
Voto 6 = 2 punti 

           Voto 7 = 4 punti 
Voto 8 = 6 punti 
Voto 9 = 8 punti 
Voto 10 = 10 punti 

Comportamento, con valutazione assegnata dal Consiglio di Classe sulla base dei seguenti criteri o 
Voto 6 = non ammesso alla selezione 

                     Voto 7 = non ammesso alla selezione  
Voto 8 = 4 punti 
Voto 9 = 8 punti 
Voto 10 = 10 punti 

Media dei voti riportati nella scheda di valutazione, arrotondata per eccesso o per difetto, relativa   al secondo 

quadrimestre dell’a.s. 2023/2024 

Voto 6 = 1 punto 
Voto 7 = 2 punti 
Voto 8 = 4 punti 
Voto 9 = 8 punti 
Voto 10 = 10 punti 

  Partecipazione ai progetti extracurricolari promossi dall’I.I.S. “G. De Nobili” = 5 punti 

 Nessuna precedente partecipazione a mobilità di lunga durata all’estero realizzata con fondi   
europei = 40 punti 
 
ISEE 
Fino a 15.000€               = 35 punti 
Da 15.001€ a 20.000€= 20 punti 
Da 20.001€ à 35.000€= 15 punti 
Da 35.0001€ o mancata presentazione di ISEE= 0 punti 
Ospitalità a studente straniero gli scorsi anni scolastici (senza aver già beneficiato di borsa di 

studio Erasmus+);          

Ospitalità a 2 studenti nei precedenti due anni scolastici: 60 punti 
Ospitalità a 1 studente nei precedenti due anni scolastici: 30 punti 
 
 
 

 



NB: il punteggio sarà attribuito solo in caso di un numero di ospitalità superiore a eventuali mobilità 

Erasmus già realizzate. 

In caso di studenti che raggiungano lo stesso punteggio, si terrà conto in ordine di priorità: 

1. Non aver beneficiato di altri fondi europei per mobilità all’estero, 
2. ISEE più basso, 
3. Voto in lingua francese conseguito nel precedente anno scolastico 
4. Sorteggio. 

NB: Si ribadisce che il mancato possesso degli indicati livelli minimi di conoscenza della lingua straniera 

parlata nel paese di destinazione  e di un voto di condotta pari a 6 o 7 nel precedente anno scolastico NON 

consente di partecipare  all’avviso di selezione per la mobilità di lunga durata. 

In caso di parità di punteggio, si terrà conto dei seguenti criteri, in ordine di priorità: 

1. Non aver beneficiato di altri fondi europei per mobilità all’estero. 

2. ISEE più basso. 

3. Possesso della certificazione (livello A2-B1 in lingua tedesca per la mobilità in Germania, livello B1 per 
la mobilità in Francia). 

4. Voto in lingua tedesca/inglese (per la mobilità in Germania) e francese (per la mobilità in Francia) 
conseguito nel precedente anno scolastico. 

5. Sorteggio. 
 

 


